

## 民工老胡的吉尼斯纪录

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客  
发帖人:打工  
发帖时间:10月3日 23:15

前两天,我有幸遇见一个“老熟人”——民工老胡。他是来玉桥市场批发喜糖的,他告诉我,家里的房子盖了,儿子马上就要结婚。说话间,透露着一种解脱,一种自豪,也透露着一种乡下人独有的淳朴……

老胡是六合人,当初听他讲,他家距离县城还有60里地,住在叫个什么庄子的村里,家里有十几亩地,主产水稻和小麦,也种点棉花和杂粮。老胡有一儿一女,相隔一岁,儿子是超生的,当年给老胡带来了不少麻烦。老胡今年还不到50岁,但是到铸造厂做民工已经快二十年了,我到厂里上班的时候,他都在厂里干活快十年了,我辞职离开厂子也十年了,如果不是这次偶遇,真想想不到他还在厂里干着。

老胡现在的月收入大约有一千二三百块钱,这里面

要包含加班工资四五百块,也就是说,老胡的实际月工资是八百块。但对老胡来讲,是“相当的满足”了。老胡说他刚到厂里来做工的时候,月工资只有八十元,加班费是两块五一次,他还是很“体谅”地说:“那时候工人(正式工)一个月才一百多块钱,我们农民工能拿八九十块真的不错了!”

老胡的优势在于他是本地民工,一个月可以回家一两次,可以从家里背米和副食品到厂里食堂来蒸,也就是说吃饭不用花多少钱,最多花个五毛一块的,买块扣肉或者狮子头打打牙祭。住宿也从来没花过钱,一直住在生铁堆放区的一个八平方米的老泵房,里面有两个大电动机,老胡找来木板铺在上面,一睡就是快二十年!

老胡在厂里干活就好比一部机器,只要一干起来,就

不知道停下来。他在车间里没有固定的岗位,也就是打杂的那种性质,一会儿让他去搬东西,一会儿让他处理垃圾,一会儿让他往炉子里加料,有时也会叫他操作简单的机器。老胡心眼实在,从来不知道偷懒,你叫他往炉子里投100块生铁,他绝对不会投99块。不论是段长、组长还是职工,只要喊一声“老胡”,他就像士兵一样跑步前来听从工作分配,接完指令立刻就干,一点不拖拉。每天上班,老胡准是第一个出现在车间里的人,早早地把工作区的地扫了,洒上水,每天下班,他就像巡视员一样把整个车间巡视一遍,看看哪里风扇没关,哪台机器电源没断,哪个人的工具没收,只要发现,他都一一替人做好。车间里的人都喜欢要老胡做下手,有老胡在身边,的确有“保姆级的享受”。

正是因为为人忠厚、勤奋,老胡在厂里站住了脚,农民工换了一茬接一茬,他却“岿然不动”。另外,他也享

受到了“特殊待遇”:他的工资是在车间里直接拿的,不需要劳务公司“过手”,而且发福利的时候他也可以沾光,能够享受一半的待遇。谈到这里的时候,老胡脸上有感激也有自豪,他告诉我,要不是在厂里上班,家里的楼房是绝对盖不起来的。他还不好意思地说:“家门口的邻居早就以为我是正式工了,我跟他们讲死不相信,说哪有农民工能在一个单位一呆就是二十年的?”

老胡临上玉六线时,硬塞给我几盒糖,说:“儿子结婚后我再干两年,等有了孙子就不干了,我毕竟是个农民工,到干不动的时候被人请回家,还不如自己提出出来不干了,省得领导为难。”我说:“回家种田抱孙子,也是一种享受啊!”老胡叹了口气说:“想一想我这辈子,在外头打工二十年,就是受罪二十年啊!睡在电动机上二十年,也能报吉尼斯纪录了!”

老胡的车开走了,猛然间,我却有点想落泪。

江湖传言

## 要是买了学区房

钱亮

一天我们到朋友小张家玩。小张的房子是学区房,两年前买的,虽然当时他也觉得太贵,买的时候还犹豫了半天。可是由于房价飞速上涨,现在他已大赚了一笔。

于是小李后悔地说:“我当时也想买一套学区房,可是又不知道房价的趋势,就没买,反而把资金拿去投资股票,现在却被套住了!这一进一出的,好几十万呢!”

小郑也说:“是啊,要是买了学区房,孩子上学就方便多了。现在我每天接送孩子上学放学,都要花上两个小时。”

我也说:“要是买了学区房,拜访老师也方便了,可以经常与老师交流交流,多多了

解孩子的学习情况。”

这时,小张的父亲笑着对我们说:“你们说的都是学区房的投资价值以及对孩子学习的好处,其实,学区房还有别的好处呢!”

我们笑着问:“还有别的好处?”

老人家说:“对健康大有好处!”

见我们不明白,他又接着说:“搬家之前,我每天除了打牌就是下棋,缺少锻炼,所以三天两头地往医院跑。自从住到这里,每天早晨都能听到学校喇叭里播放的广播操口令,于是我就跟着做操。现在我的身体好多了,一年顶多也就感冒咳嗽一两次了!”

甲方乙方

## 生病请生常见病

詹文静

秋冬来临,我那常年的老毛病又犯了,腿部出现不少红疙瘩,于是趁着周末,在朋友的陪同下,到市里一家大医院看病。

挂了号,拿了单子直奔皮肤科。我把病历递上,坐下,向那位女医生说了病情,她又问了关于饮食、睡眠等问题,然后严肃地说:“把两边的裤腿捋起,腿架在椅子上。”按医生的吩咐,我动作麻利地照办。

意想不到的事儿发生了,医生立马叫来六个穿着白大褂的年轻人,指着我的腿问:“这属于哪种皮肤炎症?学名是什么?”只见他们围成一个圈,眼睛直直地盯着我的腿。

我的额头立刻冒起了冷汗,一时间算是明白了,这些都是医科大学的实习生,女医生是他们的导师,正好拿我进行现场教学啊。

诊室鸦雀无声,女医生脸色大变,显然不满学生们的沉默无语,指责道:“平时你们是怎么学习的,稍微难一点的问题就不知道了。”话音刚落,一学生突然大声说:“我现在就去翻书查答案。”

一个小时过去了,小小的诊疗才算结束,我赶紧下楼抓药、走人。等出了门,我才长出一口气,叫着自己的名字,自言自语道:“谁让你生这么偏门的病了?”

不是乱弹

## 施舍遇糗

萧十一狼

那天到车站送人,连着遇上好几个乞讨者追着向我讨钱,看着他们做作的表演,我晓得他们肯定是那些有组织的乞讨者,就没加理睬。坐在回去的车上,突然想走走,于是提前两站下了车。眼前没有了车站的嘈杂,心情大为舒畅。

正走着,突然看到前面100米处有个妇人坐在路边,手中端着一个小红盆伸向路人。不会吧,又是乞讨者,真是阴魂不散啊!那妇人的红盆比一般乞讨者的盆子要大一圈,盆面微微下垂,好像里面已经有了不少收获。但我没看到她开口向行人乞讨,没看到她去追逐行人,她的脸上也没有可怜痛苦地做作

表情。我的心一软,从钱包里掏出两枚硬币,等到走近时就把硬币往盆里扔。

闪亮的硬币脱手飞出,我清楚地看到,它们落入一堆小活虾中,并被它们吞没。原来,她是一位卖虾人。

此刻,我真希望我没有提前下车,真希望这里有一个地缝让我钻进去……我的心跳仿佛停止,不敢去看那妇人,但仍我的本能还是让我张口:“我……”

“就买两块钱的啊,太少了吧,多买点吧,给你便宜点。”妇人打断我的话。

我的台阶出现了,不管她是无心还是有意,我紧紧地抓住这根救命草。最后带着1斤嘲笑我的小虾,逃之夭夭。

打工生涯

## 对付迟到者的怪招

叶子

那天早上下大雨,我虽然比往常更早出门,但公交车迟迟不见影子。我心里很着急,看来迟到是板上钉钉的事了,唯一的希望就是老板比我还迟。我们是小公司,上班不打卡,迟到也不罚款,但如果你认为可以随意迟到那就错了,老板绝对会让你把时间补回来,法宝就是找借口让你加班,加班可没加班费哦!

这不,一进公司的门,就见老板阴着脸不说话,我低着头,快步走向自己的办公桌。那一天,我心里都忐忑着,随时准备接到加班的通知。终于熬到下班,心里窃喜,也许老板这次开恩了。

回到家又一想,还是不敢安心,不时看看手机,怕漏掉电话。因为晚上十点以前都是不安全的,老板随时都会来电话讲一句“到公司来一趟”,

并且永远都不会告诉你什么事。这是这几年在公司总结出的规律。我心不在焉地看着电视,终于熬到十点,到安全时间了,我起身准备洗澡睡觉,这时手机却响了。

“明天早上七点到公司,有事。”老板简洁果断的话刚讲完,电话就挂了,令我的脑袋有几分钟的休克。

第二天早上,我急急忙忙赶到公司,刚好七点,结果公司空无一人。我想如果我这样干坐着等,老板进来看到印象会更好,还是表现一下吧,于是开始打扫卫生。等我把办公室所有房间都打扫干净,包括卫生间,一看表,才七点五十,老板还没来。

我一拍脑袋,突然明白了——今天早到的这一小时,是对昨天迟到的补偿,这可比高利贷还黑,你说我下次还敢迟到吗?

有点出格

## “身价”预测

刘晓先

表弟最近常跟我倒苦水:大学就要毕业了,许多同学都已经签了就业协议,而他到现在还一点眉目都没有。而且他都不知道该找什么样的工作,待遇高的吧,自己没有信心,待遇低的吧,又心有不甘,所以到现在都没投出几份简历。

我晓得表弟的问题在于不能准确地评价自己的能力,因而没有信心去找工作,现在很多大学生都有这毛病。忽然想到前几天同事推荐给我一个“薪水预测”网站,根据要求填写学历、工作地点、工作经验等信息后,就会自动帮你预测合理的薪水,当时我还测了一下,结果真的跟我现在的薪水不相上下。于是我立刻打开电脑,让表弟也来测一把。

在填写完一组信息后,预测结果出来了:“经过综合评定,预计您的月薪为2300元。”看到这个结果,表弟一下跳了起来:“哈哈,原来我身价不低嘛!”他的脸上立刻充满自信。

这天我正在网上闲逛,表弟打来电话:“哥,我找到工作了!谢谢你帮我,要不我连简历都不敢投呢!”我连忙恭喜。

放下电话,我又想起那个“薪水预测”的网站,没想到还真准!一时来了兴趣,又登上那个网站。这次算算谁呢?忽然想到单位的保洁员刘师傅在公司做了几年了,工资才500多元,是不是有些不合理?于是按照刘师傅的条件依次填写信息:学历“初中”、工作年限“20年”……按下“提交”按钮,只见屏幕上出现了一个让我瞠目结舌的数字——“预计您的月薪为7862元。”

《南京纪事》  
网上征稿

如果您要詠点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。此外,您仍可通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法投稿。

南京萝卜

## 上网晒东西

毕冠雨



郭喆图

老婆常逛的那个网上论坛最近突然开始疯狂地攀比起来,好多人跟风似的把自己买的名牌包包、衣服、首饰什么的拍成照片发在网上,让大家参观参观,美其名曰“晒东西”。跟帖的都是些赞美羡慕之话,让发帖者很受鼓舞,一发不可收,欲罢不能。

这让老婆大为不爽。老

婆一向不是摩登人士,再加上结婚已经好几年了,早过起了“良民”生活,现在连平常衣服都是换季才买,哪有那些多奢侈的东西啊。

天冷了,我和老婆准备买些冬天的衣裳。在新街口一家高档商场前,老婆对我说:“去逛逛吧?”我说:“那里的东西可不是我

们能买的哦!”老婆说:“知道啦,我们只是去看看,开开眼界。”

进了商场,老婆突然从包里把相机拿出来。我说:“你把相机带来干什么?”老婆气哼哼地说道:“那些小鬼,看我怎么收拾她们,今天把这些东西都拍下来,然后发在网上,看她们还敢嚣张!”

## 儿子进补

姚瑶

补餐。

晚上快吃饭了,儿子还在房里看动画片,我过去叫他,见他嘴里正不停地嚼着零食,就喝令道:“都要吃饭了,快把零食收起来!”见他仍舍不得放下零食,我又补充了一句:“今天老妈我做

了一桌很有营养的菜,都是黑色食品,很补,快来尝。”

谁知儿子听完我的话,不屑地说:“你们去吃吧,我也早就在补了。”我正纳闷,他朝我晃晃手里的东西:“你看,巧克力不也是黑色的嘛,我吃这个就行了……”

## 新人类的情书

顾欣

老婆终于破涕为笑,高高兴兴地跟我回了家。

最近,我们公司的小李也和刚结婚没多久的老婆吵架了,而且越吵越凶,已经到了要离婚的地步。我看不下去了,就对小李说:“教你一个绝招,肯定能哄住你老婆!”小李一听,两眼放光,紧握着我的手说:“这次全靠你了!”我也不卖关子,直接说:“回去找找你们谈恋

上半年,因为一些鸡毛蒜皮的小事,我曾和老婆大吵了一架,老婆一怒之下,回了娘家,一连几天都不接我的电话。这可把我吓坏了,以前虽然也和老婆吵过架,但老婆从没像这样生气。我冥思苦想了几天,翻箱倒柜找出以前谈恋爱时写给老婆的情书,到岳父岳母家首先认错,然后就开始大声朗读情书。我一口气读了三封情书,

忽悠男女